

唐山打人事件通报证明“坏人逃不掉”

6月21日,“唐山”作为一个关键词,又回到了披露信息的文书之中。

2022年6月10日凌晨,唐山市路北区某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打妇女案件,造成恶劣影响,引起全网愤慨。河北省公安厅21日发布《关于陈某某等涉嫌寻衅滋事、暴力殴打他人等案件侦办进展情况的通报》显示,被害人就医后,有两人经医院检查无需留院治疗后自行离开,另有两人在普通病房住院接受治疗,目前伤情已好转。6月20日,司法鉴定科学研究院出具了司法鉴定意见书,王某某、刘某某损伤程度为轻伤(二级),远某、李某损伤程度为轻微伤(详见今日快报A5版)。

同一天,河北省纪委监委通报,经指定管辖,唐山市路北区副区长、市公安局路北分局局长马爱军等5

名公职人员,涉嫌严重违法违纪被查处。同时,警方也透露,发现陈某某等人其他寻衅滋事、聚众斗殴、开设赌场等违法犯罪线索,相关人员是否涉嫌黑恶势力犯罪,目前正在加紧侦查调查。

这些密集公开的信息至少在三个层面回应了社会关切。其一,四名被打女子均活着;其二,施暴者的确另有违法犯罪行为;其三,某些干部和警察的确有问题。该事件发生之后,一些传闻甚嚣尘上,特别是,涉及四名受害者的某些传闻甚至打上奇异的色彩。人们越来越想弄清楚她们的最新状况。对于恶人是否涉黑、背

后是否存在“保护伞”,网上也有着热议。当此之时,在警方和相关权威部门一一披露信息之后,某些神乎其神的传闻不攻自破,当然,某些“猜想”也获得了进一步验证的机会。从一个侧面证明,群众的“怀疑”也有价值。媒体更关注到,公开谎称“接警后5分钟赶到”的陈姓民警被查了。显然,这个细节是耐人寻味的,很多网友一开始便质疑其所称的出警时间。

在打黑打恶的命题上,群众与权威部门具有同样的诉求。从各类事件中所得出的经验教训一再说明,负责任的回应必须有“跑赢”传言甚至谣言的决心和信心,容不得

任何延宕和模糊。

总的来说,曾围绕唐山打人事件呈现的“迷雾状态”,已经逐渐消散,公众从这一变化中看到了权威部门做了哪些事、准备做哪些事。唐山发起“雷霆风暴”,表示“打黑打恶,绝不含糊”,这需要得到更多事实的有力支撑。眼前,就是让那些还在法外逍遥的坏人被抓尽抓,慰藉受害者和公众的心。

河北警方和河北省纪委监委的通报,预示着关于此案及相关案件的查处、解决,将迎来一个“确定”的局面。无疑,这也为社会的“长治久安”赋予了更深内涵:对每一个个案、每一个恶人的严正处置,是老百姓端着啤酒吃着烤串笑意盈盈、无所畏惧的前提。

现代快报评论员 戴之深

我说

不让“高学历楼盘”烂尾 确保人才住有所居

因紧邻郑州大学等多所高校,郑州高新区“永威金桥西棠”住宅项目吸引了大量高校教职工和毕业生购买。据业主统计,1057户业主中就有72名博士、320名硕士,两成业主享受郑州人才补贴。然而,这个按照合同规定需要在明年交房的小区,目前已经停工7个月。有负责人告知,即便是现在开工,交付期也要延后7到8个月。近日,郑州高新区住建局回应称,已组织多项会谈,可现场沟通。

尽管离合同约定的交房期还有一段时间,但长时间的停工,势必对按时交房造成影响。如果不能如期入住,业主还要承受租房等额外成本。因此,楼盘业主产生“烂尾楼”的担忧,完全可以理解。据部分业主反映,因为开发商挪用资金,首付款未被转入房管局监管账户,他们至今都无法完成网签。没有网签会影响房产证的办理,这更加重了业主们的顾虑。

业主为维权四处奔波,难免挤占他们本可用于科研、教学、创业等重要工作的精力。购买该楼盘房产的业主,有的在外地也有不错的发展机会,是受到郑州人才政策的吸引,才来干事创业。如果涉事住宅项目的建设进度继续拖延,不仅可能成为名副其实的“烂尾楼”,也会打击这些被吸引来的人才对当地生活的热情。涉事项目不合理停工,也会造成公共利益的损失。资料显示,郑州市对符合条件的高层次人才提供购房补贴,意在解决人才“住有所居”的问题,让他们安心

在本地发展事业。如今,因为楼盘停工而产生的经济损失,同样涉及政府发放的购房补贴,从本质上看,群众要为财政损失买单。

不难看出,在业主与开发商的博弈中,业主始终处于弱势地位。面对楼盘停工的事实,当地有关部门理应对更加积极地介入,查清停工原因,并督促开发商尽快恢复施工,按照合同规定弥补业主损失。如果确实因为开发商挪用资金,导致该楼盘建设资金不足,还有必要进一步追责,让违反规定者付出应有代价。

近期各地楼盘停工“烂尾”的新闻还有不少。无论出于什么原因,按时交房是最起码的商业责任,不能让购房者为了开发商能否如期交房惴惴不安。督促开发商恢复施工,避免楼盘“烂尾”,需要多管齐下。政府部门要进一步加强资金监管,防止建设资金遭人挪用;同时,对于确有合理资金周转需求的开放商,金融机构也应提供支持,避免社会利益受损;对于恶意停工、毫不顾及业主利益的开发商,有关部门要坚决处置,以法律的武器维护购房者权益。

“烂尾楼”现象不时发生,也与开发商普遍实施期房预售制度有关。看不到未来新家的样子,仅凭一张图纸、一个模型、一段视频就完成人生最重大的消费之一,是广大购房者不得不忍受又习以为常的事实。住宅未建成先卖,绝大多数风险都被转嫁给购房者。尽可能让购房者“所见即所得”,同样是贯彻“房住不炒”精神的题中应有之义。
北京 王钟的

聚焦

“童话大王”何以维权13年才成功

“历时13年,其间三起三落,终于对成都皮皮鲁猪皮肉商标维权成功。开始维权时,我54岁。维权成功时,我67岁。人生有多少个13年?还有676个侵权商标等待我维权……”6月20日,著名作家郑渊洁接到国家知识产权局寄来的裁定书,宣告成都皮皮鲁猪皮肉商标无效时,他激动却又无奈地在微博里写下这样一段话。(6月21日红星新闻)

显然,这样的维权太过费时费力,也很难复制。可见,当前商标维权难度太大,维权成本过高。郑渊洁在创作童话故事之初,就有意只使用臆造名称做角色,陆续将原创知名文学角色名称“皮皮鲁”们注册了280个商标,但截至目前,他和团队依旧整理出侵权商标676个。可见,郑渊洁通过预先注册的方式,来建立商标“保护墙”,也未能阻止侵权行为。

由于商标维权的难度太大,耗费太多精力,令郑渊洁无心创作。一件商标侵权案要花十几年的时间,没多少人能够受得了。司法已对此类侵权行为说“不”,需要在侵权案件的判决实践里,更好地落实到位,让原创者的权益获得法律保护。近年来,恶意抢注明星、名人商标的案例时有发生,抢注者就是看中其广泛的知名度,借此“蹭流量”作为商品商标来获利。此类恶意抢注商标行为,对权益人构成不法侵害,均被判以无效注册,抢注者遭到行政处罚。这种快速裁决、判罚的做法,有力遏制了恶意抢注商标的势头,不妨扩大适用范围,对恶意抢注文学作品名称、角色名称作为商标的行为,也实施快速判罚模式,降低“童话大王”等的维权难度,营造鼓励原创的大环境。

浙江 江德斌

互动体 奋斗,才是成功的常识

昨日现代快报社评《论文致谢催泪,为奋斗的青春喝彩》读后,深有同感。这两篇“论文致谢”再次诠释了一句话:没有不努力的成功。

如今,信奉“成名要趁早”的处世哲学很流行。有的人不是通过脚踏实地去实现梦想,而是梦想一夜成名,以最小的付出获得最大的回报。甚至投机取巧,为了

出名背弃道德,挑战法律底线。这个世界上,每一个成功的例子都是努力付出的结果。如果这个常识被抛弃,乃至成为人们普遍相信的处世哲学,不但对个体无益,更会加重社会浮躁泡沫。

奋斗的青春最精彩。不管你从事何种职业,想要有所成就,有所作为,必须努力,而且是“无比寂寞地努力”。
无锡 孙小二



GREEN
绿色生活,低碳出行

出行绿色

中宣部宣教局 中国文明网



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

建言

妥善处置 家庭报废电池

时下,由于电池用途广泛,以至居民家庭平时淘汰下来的废电池也多。而目前因为不少地方对废电池既不回收,又没有设置专门供人们投放的场所及器具,所以许多居民只好将报废废电池当作普通垃圾投放。

其实,废电池内不仅含有一些可回收利用的物质,而且也含有不少有毒有害的物质,随意丢弃危害多多。基层职能部门不妨在公共场所多设置专门的废电池投放点,方便居民就近以及规范投放废电池,还可以倡导在一些小商店、小超市开设回收废电池的业务。同时,可多宣传随意处置废电池的危害。

南通 杨汉祥

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师